ΓΡΑΜΜΙΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ 2Χ2
Ι)    Ανοίξτε το αρχείο systimata1 . Αλλάζοντας τις τιμές a1, b1, c1 των συντελεστών της εξίσωσης a1x+b1y=c1, μπορείτε να αλλάζετε την θέση της. Διερευνήστε και χαρακτηρίστε με "Σ" ή "Λ" τις παρακάτω προτάσεις:
	Υπάρχει το πολύ ένα ζευγάρι τιμών (χ0,y0) που επαληθεύει την εξίσωση
	 

	Δεν υπάρχουν τιμές (χ0,y0) που επαληθεύουν την εξίσωση
	 

	Το ζευγάρι τιμών (0,c1/b1) αποτελεί μια λύση της εξίσωσης
	 

	Οι συν/νες των σημείων της ευθείας (ε1) και μόνο αυτές επαληθεύουν την εξίσωση a1x+b1y=c1 
	 

	Μπορούμε να εκφράσουμε το y συναρτήσει του χ; Πώς; (γράψτε δίπλα)
	 


Εμφανίστε τώρα και την ευθεία (ε2). Παρατηρήστε ότι:
· Οι ευθείες ε1, και ε2 είναι ..............................................
· Μεταβάλλοντας όλους τους συντελεστές παραμένουν ................
· Μπορούμε να ανακαλύψουμε ποια σχέση υπάρχει μεταξύ των συντελεστών a1, a2, b1, b2 των αγνώστων των δύο εξισώσεων; ........................................................................
· Πόσα κοινά σημεία έχουν οι δύο ευθείες; ...................... Υπάρχουν τιμές (χ0,y0) που επαληθεύουν ΣΥΓΧΡΟΝΩΣ και τις δύο εξισώσεις; ...............................................................
ΑΡΑ:  ΤΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΕΙΝΑΙ .................................................
Μεταβάλλετε το c2 ώστε η ευθεία ε2 να μετακινηθεί και να συμπέσει με την ε1.
· Ποια σχέση υπάρχει μεταξύ των συντελεστών a1, a2, b1, b2, c1, c2 ; ............................................................................
· Πόσα κοινά σημεία έχουν τώρα οι δύο ευθείες; ...................... Υπάρχουν τιμές (χ0,y0) που επαληθεύουν ΣΥΓΧΡΟΝΩΣ και τις δύο εξισώσεις; ...............................................................
· Το σύστημά τους είναι τώρα αδύνατο; ……………………………………………………
· Το σύστημα των δύο εξισώσεων είναι ισοδύναμο με μια από αυτές; .......
· Ποια σχέση συνδέει τα χ0,y0 ; ...........................................
ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ:
	Αν                                  ===> ΑΔΥΝΑΤΟ                      (1)   

	Αν                                  ===>                                   (2)


 

	ΑΣΚΗΣΗ :
 Δείξτε ότι:
 (1) ===> a1.b2-a1.b2=0 και
 (2) ===> a1.c2-a2.c1=0  , c1.b2-c2.b1=0 
	Συμβολισμοί :
D=a1.b2-a1.b2
Dx=c1.b2-c2.b1
Dy=a1.c2-a2.c1


II) Ανοίξτε το αρχείο systimata2 . Αλλάζοντας τις τιμές a1, b1, c1, a2, b2, c2 μπορείτε να μεταβάλλετε τις δύο ευθείες. Θεωρήστε την περίπτωση D<>0.
Διερευνήστε και χαρακτηρίστε με "Σ" ή "Λ" τις παρακάτω προτάσεις:
	Οι ευθείες ε1 και ε2 έχουν περισσότερα από ένα κοινά σημεία
	 

	Οι ευθείες ε1 και ε2 έχουν ακριβώς ένα κοινό σημείο
	 

	Οι συν/νες του σημείου τομής των δύο ευθειών επαληθεύουν και τις δύο εξισώσεις
	 

	Το σύστημα των δύο εξισώσεων έχει μοναδική λύση, (χ0,y0), όπου (χ0,y0) είναι το .............................................................
	 


ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ:
	Αν D.....0 τότε το σύστημα έχει ................ λύση (χ0,y0), το σημείο τομής των ευθειών τους


 Για Εμπέδωση :
1.    Ποια από τα παρακάτω συστήματα είναι αδύνατα; έχουν άπειρες λύσεις; έχουν μοναδική λύση;
	χ + y = 3 

2x + 2y = 6
	χ + y = 3 

2x + 2y = -2 
	χ + y = 3 

-3x - 3y = -9
	χ + y = 3 

-2x - 2y = 6 
	χ + y = 3 

x - 2y = 6


2. Ποιo από τα ζευγάρια (χ0=-1,y0=1) , (χ0=1,y0=-1) , (χ0=-1,y0=2) είναι λύση του συστήματος: { χ-2y=-5 και 2χ+y=0 }

3. Για ποιες τιμές του λ οι ευθείες ε1​: (λ2-1)χ-λy=λ και ε2​: (λ-1)χ+y=2λ-2 είναι: παράλληλες; ταυτίζονται; τέμνονται;
